
Consiglio Comunale INT 93 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 8 – TORINO – CORTINA 2026, PROVA DI SLALOM SPECIALE PER I
CITTADINI IN VIA FELIZZANO TRA BUCHE, RATTOPPI E AVALLAMENTI

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ la  sicurezza  della  circolazione  stradale  rientra  tra  i  compiti  primari  dell’Amministrazione
comunale,  in  particolare  per  quanto  concerne  la  manutenzione  ordinaria  e  straordinaria  della
viabilità urbana;

▪ il  deterioramento  del  manto  stradale,  specie  in  presenza  di  buche,  avvallamenti  e  cedimenti
dell’asfalto, costituisce un fattore di rischio rilevante per l’incolumità di utenti della strada, con
particolare riferimento a ciclisti e motociclisti, categorie intrinsecamente più esposte rispetto agli
automobilisti;

▪ numerose  segnalazioni  da  parte  dei  residenti  e  degli  utenti  della  strada,  in  Circoscrizione  8,
evidenziano situazioni di degrado persistente e progressivo in alcune vie del territorio cittadino;

CONSIDERATO CHE

▪ in via Felizzano sono presenti da tempo buche diffuse, cedimenti dell’asfalto e irregolarità del
piano viabile, come documentato dalle fotografie unite alla presente interpellanza per formarne
parte integrante (allegati da 1 a 9);

▪ tali condizioni rendono la circolazione difficoltosa e pericolosa, soprattutto nelle ore serali o in
condizioni di scarsa visibilità, aumentando il rischio di incidenti, danni ai veicoli e cadute;

▪ il degrado di tali sedimi stradali risulta incompatibile con standard minimi di sicurezza e decoro
urbano, oltre a esporre l’Amministrazione a potenziali responsabilità civili in caso di sinistri;

▪ la pioggia caduta nel mese di gennaio ha ulteriormente acuito il problema;
▪ altre  precipitazioni  sono  previste  a  breve  termine,  come da  previsioni  meteorologiche  e  con

l’approssimarsi della stagione primaverile;
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▪ tali  previsioni  meteorologiche  potrebbero  peggiorare  ulteriormente  le  condizioni  della  sede
stradale  irregolare,  sconnessa  e  potenzialmente  pericolosa  in  caso  di  transito  di  utenti  come
ciclisti o motociclisti;

RILEVATO CHE

▪ non risultano evidenti, negli ultimi anni, interventi di manutenzione straordinaria risolutivi nelle
suddette aree;

▪ eventuali  interventi  puntuali  o  temporanei  non  appaiono  sufficienti  a  garantire  una  reale  e
duratura messa in sicurezza della carreggiata;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. a  quale  anno  risalgano  gli  ultimi  interventi  di  manutenzione  straordinaria  effettuati  in  via
Felizzano;

2. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di degrado sopra descritto e se siano state
ricevute segnalazioni ufficiali o reclami da parte di cittadini e utenti della strada;

3. per  quale  motivo,  come  si  evince  dalle  immagini  allegate,  i  rattoppi  presentino  diverse
colorazioni, se sia dovuto all’utilizzo di materiali diversi o all’effettuazione di manutenzione da
parte di più ditte esecutrici dei lavori;

4. se e quando siano previsti interventi di manutenzione straordinaria nei tratti stradali indicati, con
particolare riferimento al rifacimento del manto stradale;

5. se,  nelle  more  di  tali  interventi,  siano  previste  misure  urgenti  di  messa  in  sicurezza,  anche
temporanee, al fine di ridurre i rischi per la circolazione;

6. se  si  ritenga  non  più  procrastinabile  un  intervento  organico  e  risolutivo,  considerata  la
pericolosità  della  situazione  e  la  tutela  della  sicurezza  stradale,  in  particolare  per  ciclisti  e
motociclisti, in via Felizzano.

Torino, 30/01/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Via_Felizzano_foto_1.jpg 

 2. Allegato_2_-_Via_Felizzano_foto_2.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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 3. Allegato_3_-_Via_Felizzano_foto_3.jpg 

 4. Allegato_4_-_Via_Felizzano_foto_4.jpg 

 5. Allegato_5_-_Via_Felizzano_foto_5.jpg 

 6. Allegato_6_-_Via_Felizzano_foto_6.jpg 

 7. Allegato_7_-_Via_Felizzano_foto_7.jpg 

 8. Allegato_8_-_Via_Felizzano_foto_8.jpg 

 9. Allegato_9_-_Via_Felizzano_foto_9.jpg 
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